陈永立 校对 窦蒙娜



为进一步推进"全民阅读 书香宝丰" 建设,按照《河南省文化和旅游厅关于印发 2025年"豫出彩·一起来读书"全民阅读系列 活动方案的通知》,以及2025"悦读平顶山" 平顶山市全民阅读系列比赛的相关文件通 知要求,县图书馆广泛发动、积极组织,于5 月11日上午,举办了"豫出彩·一起来读 书"——"童心向祖国"少儿朗诵暨"阅享四 季 银发书香"诵读展演活动。

本次活动由县文化广电和旅游局主办, 县图书馆具体承办,县千艺千寻少儿口才、县 梦之声艺术中心、县星声代少儿口才与语言 艺术、县艺轩少儿口才、县知阅阅读和县西美 艺术等相关单位共同协办。

此次展演活动采取评委打分、分组制进 行,涵盖幼儿组、少儿组、青少年组和银发组 等六个组别,共计50余名朗诵爱好者参加。

展演过程中,《月光下的中国》《青春中 国》《我爱你中国》《我的南方和北方》《祖 国,一首唱不完的恋歌》等作品,展现了朗 诵者对祖国的热爱和对大美中国的赞叹; 《民族忠魂》《一支钢笔》《不朽》《巾帼英雄 陈若克》《归国》等作品,讲述了一个个英雄 的形象,表达了对先烈的缅怀和对民族英 雄的无比敬意;《稻田里的科学梦》《为中华 之崛起而读书》等作品,讲述了伟大科学家 袁隆平的故事和人民爱戴的好总理周恩来 的故事。

展演活动在铿锵有力的《大美河山 寸 土不让》少儿集体朗诵中结束,历时两个半 小时。整个展演活动精彩纷呈、高潮迭起, 大家都在用作品、用声音、用舞台艺术,向台 下观众展示着"善读书、好读书、爱读书"带 来的乐趣和感悟。

据介绍,在此次展演中,县图书馆将对 表现优异的朗诵者和精品作品推送到市 级、省级,参加《豫出彩·一起来读书》和《悦 读平顶山》等全民阅读推广活动的其他展 演活动。 (徐彗丽)

中国高校斩获2025 ASC 世界大学生超级计算机竞赛冠亚军

(ASC25)总决赛5月14日在青海落幕。25支人围总 学、福州大学、台湾大学组成的超级团队获得超级 决赛的队伍经过5天角逐,上海交通大学代表队、北 团队奖。 京大学代表队分获冠亚军。

据介绍,ASC世界大学生超级计算机竞赛是由 中国发起的、世界最大规模的大学生超算竞赛。本 次大赛由ASC竞赛组委会和青海大学联合主办,历 时近5个月,吸引全球300余支高校代表队报名参 加。5月10日至14日,经过预赛晋级的25支队伍在 青海大学进行总决赛。

本次大赛,上海交通大学代表队在AlphaFold3 推理优化、DeepSeek 推理优化、宇宙中微子探测模 拟等多个赛题上表现突出,夺得总冠军。北京大学 代表队在RNA甲基化修饰位点检测等赛题成绩优

2025 ASC 世界大学生超级计算机竞赛 秀,获得亚军。由中山大学、北京大学、北京师范大

ASC25 总决赛东道主青海大学校长史元春表 示,超算与人工智能的深度融合正在重构人才培养 的维度,这不仅需要算法与算力的协同创新,更要 培养跨学科的系统思维,这正是ASC竞赛的价值

据了解,ASC世界大学生超级计算机竞赛由中 国发起组织,并得到亚洲及欧美相关专家和机构支 持,旨在以科技竞赛为手段、以前沿应用为导向,持 续推动超算青年人才培养。赛事至今已举办12届, 吸引来自全球六大洲上万名大学生报名参赛。

来源:新华网

动画电影《时间之子》 5月共赴奇幻之旅

原创国产动画电影《时间之子》将于5月30日 上映,影片既有关于掌控时间的奇幻想象,又传递 着为爱违抗命运的浪漫勇气,海派复古摩登画风也 更为故事增添了奇幻浪漫色彩。

影片由于奥、周铁男任编剧及导演,创作者通 过"时轮"这一富有想象力的设定,搭建起兼具视觉 奇观与情感深度的奇幻空间,在奇幻的背景中展开 个唤起现实情感共鸣的爱情故事。

随着首支长预告发布,编剧及导演于奥、周铁男 也通过一封写给观众的信,分享了影片背后的创作心 路。他们表示,《时间之子》的故事灵感来自于他们与 挚爱的一次"离别",希望借由这个故事,回应人心中掌 控时间、重来一次的渴望。从故事编剧开始到配音、对 2000多个镜头的打磨,已转眼走过五年光阴,台前幕 后的创作者们共同经历了属于他们的时间之旅,让奇 幻故事有了落地生根的可能。 来源:新华网



5月14日,在法国戛纳举行的第78届戛纳国际电影节上,美 国导演克里斯托夫·迈考利(右二)、美国演员汤姆·克鲁斯(右 三)等《碟中谍8:最终清算》主创人员亮相拍照式。

第78届戛纳国际电影节于5月13日至24日举行。由汤姆· 克鲁斯主演的《碟中谍8:最终清算》将作为非竞赛单元影片在戛 纳举行首映。 来源:新华网

国际篮联男篮世界杯 预选赛分组抽签仪式 在卡塔尔多哈举行, 中国队与日本队、韩 国队和中国台北队分 在B组。

5月14日,2027

世界杯亚大区预 选赛共有16支球队 参赛,分为两个阶段 进行。东道主卡塔尔 队直接晋级世界杯正 赛阶段,但仍将参加 预选赛。第一阶段16 支球队分为4组,每 组4支球队,进行主 客场双循环赛。各组 前三名晋级第二阶 段。晋级第二阶段的 球队将重新分为两个 小组,各队与同组未 在第一阶段交手的球 队进行主客场较量, 第一阶段比赛结果将 带入第二阶段。第二 阶段结束后,各组前 三名和成绩最好的第 四名获得参加2027 年男篮世界杯的资

预选赛将从 2025年11月持续到 2027年3月,预计设有6个窗口 期。2027 男篮世界杯共有32 支参 赛球队,将在2027年8月27日至9 月12日在多哈举行。

来源:人民日报

选

抽

郑钦文首胜萨巴伦卡首次晋级 WTA1000 罗马站四强

在当地时间5月14日举行的女子网球选手协会(WTA)1000 武网之后,职业生涯第三次跻身WTA1000级别赛事单打四强。 罗马站单打四分之一决赛中,赛会8号种子、中国"金花"郑钦文 以2:0战胜女单世界第一萨巴伦卡,在双方的七次交手中取得首 胜,职业生涯首次跻身赛会四强。

这是郑钦文首次与萨巴伦卡在红土赛场上相遇。首盘,郑 钦文在第五局成功兑现破发点,以6:4先下一城。第二盘,郑钦 文先声夺人,连破带保取得2:0领先,此后又在盘末再度破发,以 6:3锁定胜局。

此役堪称一场具有里程碑意义的"翻山"之战。郑钦文不仅 首次战胜老对手萨巴伦卡,还继巴黎奥运会女单半决赛击败斯 维亚特克后第二次击败时任世界第一,并在2024年中网、2024年

纵观本场比赛,郑钦文全程保持专注和冷静,在发球、接发、 网前小球等各环节发挥出色。赛后接受采访时,郑钦文表示取 胜的重要原因在于开局的良好发挥和战术的转变。

半决赛,郑钦文将迎战2023年美网女单冠军、美国名将高 芙。两人曾在去年罗马站单打四分之一决赛和年终总决赛单打 决赛相遇,郑钦文未取一胜。谈及高芙,郑钦文称:"她在红土上 很有经验,表现很稳定。我去年在罗马和她交锋,比赛很困难。 我们都在罗马打得不错,比赛肯定会不容易,我会全力以赴,让 我们拭目以待。"

来源:中新网

值班总编:梁国强 编辑部电话:7065556 本报地址,具融媒体中心六楼 投递部电话 15639976822 法律顾问:陈鹏阁 电话 15037595699